

GODIŠNJI IZVEŠTAJ O RADU
i pokazatelji delotvornosti inspeksijskog nadzora za 2024. godinu

Uprava kroz poslove definisane za inspektore poreske kontrole, poreske inspektore naplate i rad ostalih zaposlenih u Odeljenju za poreske poslove u skladu sa svrhom i opisom poslova koje obavljaju, obavlja poslove inspeksijskog nadzora u oblasti kontrole, utvrđivanja i naplate lokalnih javnih prihoda i stara se o primeni Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, Zakona o opštem upravnom postupku, Zakona o porezima na imovinu, Zakona o naknadama za korišćenje javnih dobara, Odluke o naknadama za korišćenje javnih dobara, Odluke o lokalnim komunalnim taksama na teritoriji opštine Tutin, Zakonu o finansiranju lokalne samouprave, od strane nadziranih subjekata - pravnih lica, preduzetnika i fizičkih lica - obveznika lokalnih javnih prihoda.

Odeljenje za poreske poslove vrši kontrolu podnošenja poreskih prijava, kontrolu ispravnosti podnetih poreskih prijava kao i kontrolu redovnog plaćanja poreskih obaveza, utvrđenih rešenjima ove Uprave od strane nadziranih subjekata - poreskih obveznika lokalnih javnih prihoda, a sa ciljem ostvarivanja zakonitog poslovanja i ponašanja nadziranih subjekata u skladu sa Zakonom o poreskom postupku i poreskoj administraciji, kao i smanjenja rizika od nastanka štetnih događaja (ne podnošenje poreske prijave, podnošenje netačne poreske prijave, neplaćanje poreza u rokovima) koji za posledicu imaju smanjenje utvrđenih i naplaćenih lokalnih javnih prihoda.

Preventivno delovanje inspekcije u cilju sprečavanja ili bitnog umanjenja verovatnih nastanaka štetnih posledica po zakonom zaštićena dobra, prava i interese se ogleda u:

A. Poreskoj kontroli i utvrđivanju javnih prihoda:

- fizičkih lica - u skladu sa Zakonom o poreskom postupku i poreskoj administraciji i Zakonom o porezima na imovinu u toku 2024.godini unete su 769 poreske prijave PPI-2 (nove, izmenjene i prijave uzete po službenoj dužnosti) i preuzeto sa aplikacije "Notar" 10 prijava i tom prilikom je doneto 9.816 rešenje kojim se utvrđuje porez na imovinu fizičkih lica.
- pravnih lica i preduzetnika - u skladu sa Zakonom o poreskom postupku i poreskoj administraciji i Zakonom o porezima na imovinu obrađeno je 66 poreskih prijava lica koja vode poslovne knjige (PPI-1),
- pravnih lica i preduzetnika - u skladu sa Zakonom o poreskom postupku i poreskoj administraciji, Zakonom o finansiranju lokalne samouprave, Odlukom o lokalnim komunalnim taksama na teritoriji opštine Tutin izdato je 67 rešenja (komunalna taksa za isticanje firme na poslovnom prostoru)
- u skladu sa Zakonom o naknadama za korišćenje javnih dobara i Uredbe o kriterijumima za određivanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu prema stepenu negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaju obavljanjem aktivnosti, iznosima naknada na teritoriji opštine Tutin po osnovu prijava izdato je 306 rešenja.

B. Naplati javnih prihoda:

Odeljenje za poreske poslove je tokom cele 2024. godine, putem sredstava javnog informisanja obaveštavao poreske obveznike o dospeću obaveza po osnovu javnih prihoda i upozoravao o mogućim posledicama zbog neplaćanja istih.

Obaveštavanje javnosti, pružanje stručne i savetodavne podrške nadziranim subjektima ili licima koja ostvaruju određena prava u nadziranim subjektima ili u vezi sa nadziranim subjektima, uključujući izdavanje akata o primeni propisa se sprovodi objavljivanjem akata iz nadležnosti ovog Odeljenja na zvaničnoj internet stranici opštine Tutin www.tutin.rs - Rešenje o utvrđivanju prosečnih cena kvadratnog metra odgovarajućih nepokretnosti za utvrđivanje poreza na imovinu, Odluka o određivanju zona i koeficijenta za potrebe utvrđivanja poreza na imovinu, Odluka o stopama poreza na imovinu, Odluka o stopi amortizacije na vrednost nepokretnosti koja je predmet poreza na imovinu, Odluka o lokalnim komunalnim taksama na teritoriji opštine Tutin, Odlukom o naknadama za korišćenje javnih dobara na teritoriji opštine Tutin, Odluka o boravišnoj taksi na teritoriji opštine Tutin i drugi.

Svi zaposleni u Upravi, tokom radnog vremena, vrše prijem stranaka kojima, između ostalog, pružaju i savetodavnu podršku.

Korektivno delovanje se ogleda u:

Kontroli i utvrđivanju javnih prihoda:

- fizičkih lica - na osnovu raspoložive dokumentacije, obrađeno je 560 prijava (nove, izmenjene i prijave uzete po službenoj dužnosti i prijave sa aplikacije "Notar")
- pravnih lica, preduzetnika i fizičkih lica - u toku 2024. godini upućeno je 3 poziva obveznicima koji vode poslovne knjige za podnošenje poreskih prijava u skladu sa Zakonom o poreskom postupku i poreskoj administraciji. Nakon sprovedenog postupka, utvrđene su obaveze po osnovu lokalnih javnih prihoda.
- pravnih lica i preduzetnika - u toku 2024. godini upućeno je 3 poziv obveznicima komunalne takse za isticanje firme za podnošenje poreskih prijava u skladu sa Zakonom o finansiranju lokalne samouprave i Odluke o lokalnim komunalnim taksama za teritoriju opštine Tutin. Nakon sprovedenog postupka, utvrđene su obaveze zaduženje za tekuću godinu.

C. Naplati javnih prihoda:

U 2024. godini izdato je 129 opomena po svim računima koje administrira Odeljenje za poreske poslove. U zakonskom roku obveznici su imali pravo na podnošenje prigovora na opomene. Podnetih prigovora na opomene nije bilo. U istom periodu podneto je 16 zahteva za odlaganje plaćanja poreza, a na osnovu člana 73. Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji.

Neregistrovani subjekti i mere:

Neregistrovani subjekti su fizička i pravna lica koja poseduju imovinu na teritoriji koju administrira ovo Odeljenje i propustili su da istu prijave. Pozivanjem poreskih obveznika da prijave imovinu smanjuje se broj neregistrovanih subjekata.

Takođe, kontinuirano se pozivaju obveznici koji su registrovani u APR-u, a nemaju podnete prijave za komunalne takse i naknade za korišćenje javnih dobara da iste podnesu.

Ujednačavanje prakse inspekcijskog nadzora:

Stalni zadatak je usaglašavanje rada sa inspektorima iz drugih Uprava.

U pogledu ostvarenja plana inspekcijskih nadzora izvršena je:

- poreska kontrola poreskih prijava poreza na imovinu fizičkih lica PPI-2- ukupno 169 poreske prijave,
- poreska kontrola- eko taksa, ukupno 290 prijava,
- poreska kontrola poreskih prijava poreza na imovinu pravnih lica PPI-1 - ukupno 66 i
- poreska kontrola prijava komunalne takse ukupno 67 prijava.

Poreski inspektori u vršenju inspekcijskog nadzora pridržavaju se rokova propisanih zakonom. Što se tiče broja inspektora, a imajući u vidu broj poreskih obveznika nezadovoljavajući je broj izvršioaca. Takođe, što se tiče tehničke opremljenosti uprave u smislu posedovanja lap- topova, kompijutera, skenera, štampača, službenih motornih vozila i sl. zadovoljavajući je broj za potrebe ove uprave. Na nivou koordinacije inspekcijskog nadzora sa inspekcijskim nadzorom koga vrše druge inspekcije - inspektori Odeljenja za poreske poslove nisu imali zajednički rad sa drugim inspekcijama.

Inspekcijski nadzor obavljaju tri poreska inspektora i jedan inspektor naplate, kao i ostali zaposleni u Upravi u skladu sa svrhom i opisom poslova koje obavljaju. U obavljanju poslova iz svoje nadležnosti, zaposleni su koristili podatke APR-a, Poreske uprave, RGZ Službe za katastar nepokretnosti, MUP-a i drugih državnih organa i institucija.

U pogledu zakonitosti upravnih akata donetih u postupku utvrđivanja odnosno naplate poreskih obaveza odnosno obaveza po osnovu lokalnih javnih prihoda izjavljeno je 5 žalbi. U toku 2024.godine nije bilo pritužbi na rad inspektora zaposlenih u Odeljenju za poreska poslove. Obuke i drugi oblici stručnog usavršavanja inspektora, odnosno zaposlenih ovlašćenih za vršenje inspekcijskog nadzora, tokom 2024.godini nije bilo odlazaka na seminare iz oblasti primene propisa vezanih za primenu Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, Zakona o porezima na imovinu, Zakona o naknadama za korišćenje javnih dobra.

Inicijative za izmene i dopune zakona i drugih propisa

Odeljenje za poreske poslove u toku 2024.godini nije iniciralo izmene i dopune zakona i drugih propisa, a nije aktivno učestvovala na stručnim seminarima gde je izlagana problematika u predmetnoj oblasti, navođena iskustva iz prakse i predlagana moguća rešanja.

Ažurnost podataka u informacionom sistemu

U informacionom sistemu koji koristi Odeljenje za poreske poslove postojeći podaci se kontinuirano ažuriraju. Provere se vrše manuelno, uvidom u podatke kod Agencije za privredne registre, NBS, RGZ Službe za katastar nepokretnosti, uvidom u ugovore dobijene od javnih beležnika, rešenja o nasleđivanju kao i uvidom u druge raspoložive podatke i dokumentaciju.

Povereni poslovi

Odeljenje za poreske poslove ne obavlja poverene poslove, samo poslove iz izvorne nadležnosti lokalne samouprave.

U Tutinu,
Br:Sl/2025
10.01.2025.god.

Odeljenje za poreske poslove
Rukovodilac odeljenja
Samir Tutić